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Gyertek fiúk,
igyunk egy sört!
(Hai băieţi, să bem o bere!)

În facultate băteam frecvent
drumul până la Bucureşti ca să
mai schimb aerul ardelenesc
cu praful capitalei. Era la modă
pe vremea aia Corneliu Vadim
Tudor, care prindea turul doi la
prezidenţiale. La Cluj prospera
Funar şi brandul oraşului erau
coşurile de gunoi tricolore.
Împreună băgaseră spaima în
sudişti că în Transilvania e vai
de capul românilor, asupriţi de
ungurii şi unguroaicele care,
aşa cum ştia toată lumea care
ştia pe cineva care trecuse
odată prin Mureş, nu te 
ser veau cu pâine dacă nu le
ştiai limba maternă, aşa că nu
o dată am fost compătimit de
pensionari simpatici pe care se
nimerea să-i întreb cum ajung
la gară şi aflau că sunt din
Tîrgu Mureş. 

Relu Tătar e
d
ito

ria
l
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Designerul Mihai Albu încalţă
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AZO
Ordonanţa privind 
subvenţiile pentru 
îngrăşăminte a picat.
Proiectul a primit aviz
negativ din Partea Uniunii
Europene. Majoritatea

unităţilor de producţie a
îngrăşămintelor chimice
riscă să-şi închidă porţile
pentru că nu mai au piaţă
de desfacere. Sindicaliştii
susţin că au fost induşi în

eroare în mod voit şi se
pregătesc să înceapă 
acţiunile de protest. 
Peste două mii de munci-
tori de la AZOMUREŞ sunt
ameninţaţi de şomaj.
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Vreţi să lucraţi
cu cei mai buni
profesionişti din

televiziune?

Televiziunea Tîrgu Mureş or-
ganizează selecţie pentru
postul de reporteri.
Experienţa în presa şi/sau
studiile superioare de jurna -
lism constituie un avantaj.
CV-urile însoţite de scrisoare
de intenţie şi foto se trimit pe
adresa personal@tvmures.ro
sau se depun la secretariatul
Televiziunii din str. Arany
Janos nr. 35.

ÎNVĂŢĂMÂNT 
Panoramic liceal. Alege-ţi 
viitorul cu informaţia în faţă!

11

0365-801.814 office@infoms.ro

www.infoms.ro / Detalii în pagina 2.

Guvernul abandonează 
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Sigur că ei nu fuseseră pe aici, dar
le-a spus lor un cunoscut că e
jale. Să le fi spus că eu nici măcar
nu ştiu ungureşte? Îmi pare rău,
nu ştiu, dar nu pentru că nu pot
din cauza asta cumpăra pâine. Să
le fi explicat că eu ies serile la bere
cu Zoli şi că în spatele blocului
din Aleea Carpaţi, când eram
copii, mă supăram dacă nu eram
în echipă cu Levente, care era cel

mai meseriaş fotbalist. Şi care îşi
scria pe toate tricourile numele
lui Lăcătuş şi numărul 7, pentru
cei care mai ţineţi minte Steaua
de pe vremuri, înainte de Becali.
Între timp Vadim a dispărut,
gările de la Bucureşti ştiu unde
sunt, aşa că nu mai ştiu ce cred
pensionarii de acolo despre ce ne
fac nouă, românilor, ungurii. Tre-
buie că încă ne plâng, după ce le

povesteşte preşedintele că în
primăriile din secuime nu e nici
un director de etnie română...
Dar nici nu e nevoie să merg la
Bucureşti, pentru aşa ceva, e de
ajuns să-l acult pe noul prefect
care povesteşte despre relaţiile
îngheţate între români şi unguri,
pentru că Prefectura nu se
înţelege cu Consiliul Judeţean. 
S-avem pardon, dar Florea şi Paş-

can nu se înţeleg cu Lokodi, nu
românii şi ungurii, că eu tot mai
beau bere cu Zoli, din când în
când. Trebuie să mă opresc pen-
tru că Attila, tehnoredactorul, îmi
cere editorialul. Tipărim pentru
prima dată ziarul la Odorheiul
Secuiesc, aşa că nu vrem să în-
târziem cu materialul şi să mai
generăm în felul ăsta nişte tensi-
uni interetnice.

editorial continuare din pagina 1

Taxe noi,
aceeaşi
birocraţie

Pentru a beneficia de
prevederile ordonanţei de
urgenţă nr. 7/2009, prin
care cuantumul taxei de
poluare a fost redus cu o
treime, persoana fizică
sau juridică, în vederea
retur nării sumelor plătite
în plus, trebuie să depună
o cerere însoţită de unul
dintre următoarele do -
cumen tele: un document
prin care se face dovada
plăţii integrale sau a unui
avans, sau carnetul de
TIR/ CMR/ CIM şi/sau
dovada radierii din ţara de
provenienţă, documente
emise înainte de 15 de-
cembrie 2008, dovada de
înmatriculare provizorie
emisă înainte de 15 de-
cembrie 2008 de către
auto rităţile din ţara de
pro ve nienţă a autovehicu-
lui, care trebuie să fie în-
soţită şi de o declaratie pe
proprie răspundere, în
for mă autentică, din care
să reiasă că autovehiculul
a fost achiziţionat ante-
rior datei de 15 decembrie
2008. În vederea calculării
cuantumului taxei da-
torate pentru auto -
vehiculele a chi zi ţionate
înainte de data de
15.12.2008 şi care
urmează a fi înmatricu-
late în Romania, cererea
şi documentele înregis-
trate la autoritatea fiscală
se completează în termen
de maximum 90 zile cu
următoarele documente:
cerere pentru calculul
taxei pe poluare, cartea de
identitate  a vehiculului,
si in cazul autovehiculelor
rulate achizitionate din
alte state, un document
din care să rezulte data
primei înmatriculări a
acestora, şi dupa caz, o de-
claratie pe pro pria
raspundere privind rula-
jul mediu anual real al au-
tovehiculului în cauză.
(Smaranda Fărcaş)

fotografiile cititorilor
www.infoms.ro/poze

Se numeşte
Simona, are
36 de ani şi
a fost cel
mai frumos
clown, ever!

Copaci care stau să cadă pe
blocuri,  alei distruse, spaţii
verzi pline de gunoaie şi de-
frişări nemotivate. Acestea
sunt numai câteva dintre pro -
blemele ridicate de cetăţenii
nemulţumiţi în cadrul unei
dezbateri publice „cu scântei”,
care a avut loc marţi la
Primăria Tîrgu Mureş. 

Fekete Zsuzsánna

Dacă la alte dezbateri publice
organizate de Primăria Tîrgu
Mureş participarea cetăţenilor a
fost nesemnificativă, marţi târ-
gumureşenii nemulţumiţi au
luat cu asalt sediul autoritatăţii
locale. Nemulţumirile cetăţe-
nilor au fost multe. Unii au re -
clamat că în timp ce în unele
locuri arborii sunt tăiaţi fără
sens, în alte locuri copacii care
reprezintă un pericol pentru
viaţa oamenilor sunt lăsaţi în

voia sorţii. Alţii au fost ne -
mulţumiţi de obligativitatea ca
locatarii să suporte cheltuielile
pentru tăierea copacilor. 

Un târgumureşean a adus cu el
crengile unui copac plantat de
el şi tăiat în urmă cu o zi de
reprezentanţii Primăriei. Pen-

tru gestul său, cetăţeanul fost
poftit afară de jandarmii pre -
zenţi şi numai la insistenţele
presei a fost lăsat să reintre în
sală. 

Reprezentanţii Primăriei au
încercat să răspundă la între-
bările şi nelămuririle cetăţe-
nilor prezenţi. Cele la care nu
au avut un răspuns le-au notat
şi au promis că vor reveni cu o
soluţie. În ceea ce priveşte tăier-
ile de copaci de pe strada Petru
Dobra, cetăţenii au fost liniştiţi
că în locul celor defrişaţi vor fi
plantaţi puieţi.  

În ceea ce priveşte plantările,
Primăria a promis că vor fi com-
pletate sau înfiinţate 17 alinia-
mente stradale, ceea ce
în  seamnă 400 de arbori şi 440
de arbuşti. Parcurile din Tîrgu
Mureş se vor îmbogăţi, de ase -
menea, cu 750 de arbori, 2.000
de arbuşti şi 1.000 de trandafiri.

Ecologiştii au luat cu
asalt Primăria

Oamenii plantează, Primăria retează

Mama, ce cool e!
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Guvernul abandonează AZO
„Nu există nicio şansă ca Ordo-
nanţa să fie adoptată. Proiectul
a primit aviz negativ din partea
Uniunii Europene. Am fost in-

duşi în eroare în mod voit”. 

Maria Dăndărău, 
secretar general 

CNSLR Frăţia Mureş

Deşi a promis subvenţii pentru îngrăşăminte

Ordonanţa privind subvenţiile
pentru îngrăşăminte a picat.
Proiectul a primit aviz negativ
din Partea Uniunii Europene.
Majoritatea unităţilor de pro-
ducţie a îngrăşămintelor chi -
mice riscă să-şi închidă porţile
pentru că nu mai au piaţă de
desfacere. Sindicaliştii susţin 
că au fost induşi în eroare în
mod voit şi se pregătesc să
înceapă acţiunile de protest.
Peste două mii de muncitori 
de la AZOMUREŞ sunt
ameninţaţi de şomaj.

Cora Muntean

Secretarul general al CNSLR
Frăţia Mureş, Maria Dăndărău, a
declarat miercuri că muncitorii
din toate combinatele chimice
vor face acţiuni de protest la Gu-
vern începând de săptămâna vi-
itoare. Reprezentanţi ai pa 
tro natului, sindicatelor şi Mi ni s -

terului Agriculturii au discutat
situaţia în Comisia de Dialog So-
cial. „Nu există nicio şansă ca Or-
donanţa privind subvenţionarea
agriculturii pentru cumpărarea
de îngrăşaminte chimice să fie
adoptată. Proiectul a primit aviz
negativ din partea Uniunii Eu-
ropene. Suntem disperaţi. De
săptămâna viitoare vom începe
acţiunile de protest în faţa Guver-
nului, pentru că există riscul ca
majoritatea societăţilor să
oprească producţia deoarece nu
mai au piaţă de desfacere pentru
îngrăşămintele chimice pro-
duse”, a declarat Dăndărău. Sec-
retarul general al CNSLR Frăţia
Mureş, Maria Dăndărău, spune că
„am fost induşi în eroare în mod
voit”. Sindicaliştii cer acum Gu-
vernului să găsească resurse pen-
tru subvenţiile promise. Iniţial,
miniştrii Adriean Videanu şi Ilie
Sârbu susţineau că banii vor veni
de la Uniunea Europeană. 

Potrivit promisiunilor făcute de
aceştia, fiecare fermier urma să
primească suma de 400 de lei pe
hectar pentru îngrăşăminte
chimice, fără limită de suprafaţă. 

Din nou în şomaj

Unul dintre combinatele afectate
este Azomureş, care ar putea
trimite în şomaj peste 2.000 de
muncitori. Sindicaliştii din Azo -
mureş au anunţat iniţial că
pichetează joi Ministerul Agricul-
turii, în semn de protest faţă de
tergiversarea emiterii ordonanţei
de urgenţă de subvenţionare a
îngrăşă min telor chimice. „Am
realizat că Ministerul Agriculturii
nu poate face nimic, dar trebuia
să ne spună”, a precizat Dăn -
dărău. 
Combinatul a fost închis două
luni, din decembrie până în fe -
bruarie, şi şi-a reluat activitatea
doar pentru că Guvernul a promis
acordarea unor facilităţi pentru a
putea vinde îngrăşă mintele pro-
duse. Toţi angajaţii Azomureş,
două mii de persoane, au fost
trimişi în şomaj tehnic de la 1 de-
cembrie până în 2 februarie. Când
combinatul şi-a reluat activitatea
doar în baza promisiunilor făcute
din partea guvernului. 

România nu poate
primi subvenţii pentru
îngrăşăminte chimice
Liderul Federaţiei Naţionale a
Sindicatelor APIA, Radu Ungu rea -
nu, a participat şi el la întâlnirea
de la Ministerul Agri  cul turii. „Ne-
am întâlnit cu nişte domni
binevoitori de la Ministerul Agri-
culturii care au încercat să ne
convingă că vor face toate efor-
turile pentru a îndrepta situaţia.
Ideea este că miniştrilor le-a zbu-
rat păsărica din gură şi au făcut

promisiuni fără acoperire. Este
normal că cei de la Comisia Euro-
peană să nu dea aviz, deoarece
România nu poate primi alte sub-
venţii decât cele care au fost nego-
ciate, adică plăţile directe pe
suprafaţă şi plăţile comple-
mentare. Nicăieri nu sunt 
prevăzute subvenţii pentru în  gră -

şăminte chimice. Cred că guver-
nanţii ar trebui să fie mai respon-
sabili atunci când fac promisiuni”,
a declarat Ungureanu. Întrebat
dacă fermierii vor ieşi să
protesteze alături de sindicaliştii
din industria chimică, Ungureanu
a spus că „astfel de mişcări nu ar
fi bine văzute la Bruxelles”.

„Suntem disperaţi. De săptămâna viitoare vom începe
acţiunile de protest în faţa Guvernului”.

„Ideea este că miniştrilor le-a zburat păsărica din gură şi au făcut
promisiuni fără acoperire”, Radu Ungureanu, liderul Federaţiei
Naţionale a Sindicatelor APIA
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Pace maghiaro-
maghiară

Alianţă între UDMR şi
CNMT. Marko Bela şi Tokes
Laszlo au semnat la sfârşi-
tul săptămânii trecute acor-
dul privind formarea unei
coaliţii interne. Înţelegerea
are două puncte principale.
Unul se referă la re pre -
zentarea comună a dife -
ritelor forme de autonomie
comunitară. Cel de-al doilea
vizează colaborarea celor
două formaţiuni la alegerile
europarlamentare. Tokes va
fi primul pe lista UDMR iar
CNMT va obţine 25 la sută
din numărul total de man-
date. În plus s-a creat o
nouă organizaţie maghiară
intitulată Forumul Maghiar
de Coordonare din Transil-
vania în care UDMR va
deţine 50 la sută din po -
sturile de conducere în
timp ce CNMT a obţinut
cealaltă jumătare. Forumul
va avea un caracter formal,
hotă rârile sale având un
caracter de recomandare.
Liderii Partidului Civic
Maghiar şi Consiliului Na -
ţional Secuiesc s-au de-
clarat împotriva coaliţiei
UDMR-CNMT. Ei au spus că
vor sprijini candidatura lui
Tokes dar nu şi lista UDMR.
În plus CNS s-a declarat o
organizaţie independentă
de CNMT, motivul fiind de-
cizia episcopului maghiar
de a fi primul pe lista UDMR
pentru europarlamentare.
(Ionel Albu)

Zero lei pentru
judeţul Mureş

Ciprian Dobre acuză coa -
liţia de guvernare de dis-
criminare pe criterii
po   litice. Niciunul dintre
amendamentele la bugetul
României promovate de
Dobre nu a fost votat. În
schimb, cele promovate de
reprezentanţii coaliţiei
PSD-PDL au fost aprobate
fără probleme. Este vorba
de cele 1,3 miliarde de lei
pentru cele trei biserici
ortodoxe din comuna Al-
beşti. Aceşti bani s-au dat,
în opinia lui Dobre, deoa -
rece peste o lună în Albeşti
se va alege noul primar. În
Albeşti, funcţia de edil-şef
este vacantă după alegerea
lui Toader Stroian ca depu-
tat. Ciprian Dobre a re-
cunoscut totuşi că nu a
reuşit să aducă niciun ban
pentru judeţul Mureş şi
colegiul în care a candidat.
(Ionel Albu)

ŞTiRi pe scurt

„Războiul apei” se mută de la Primărie la Prefectură:

„Daraban Otto are un salariu
mai mare decât preşedintele
Traian Băsescu”

Prefectul de Mureş, Marius Paş-
can, a declarat marţi, într-o con-
ferinţă de presă, că directorul
operatorului regional de apă,
Aquaserv, Daraban Otto, are un
salariu mai mare decât preşedin-
tele Traian Băsescu. „Salariile
managerului general şi veni-
turile acestuia depăşesc pe cele
ale preşedintelui României, ale
preşedinţilor celor două Camere,
depăşesc salariile de ministru şi
secretar de stat. Mi se pare abso-
lut strigător la cer şi solicit ofi-
cial domnului Daraban Otto să-şi
prezinte demisia”, a declarat pre-
fectul. Acesta a explicat că
preşedintele are un salariu 
de 9055 de lei, în timp ce 
directorul Aquaserv are un
salariu de 5500 de lei, la care 
se adaugă sporuri care 
depăşesc 15 000 de lei.

Cora Muntean
cora.muntean@infoms.ro

Prefectul a afirmat că a strâns
aceste date în urma verificărilor
făcute de Corpul de control al pre-
fectului în perioada 10-16 febru-
arie 2009 la Compania Aquaserv.
„Verificările au fost efectuate în
prezenţa conducerii executive a
societăţii şi a personalului de exe-
cuţie cu responsabilităţi specifice
domeniului de activitate”, a pre-
cizat Paşcan.  

Pierderile cresc, 
premiile se măresc
Corpul de control al prefectului a
constatat că acordarea în anul
2008 a unor premii substanţiale
pentru conducerea executivă s-a
făcut în condiţiile în care profitul
realizat în anul 2007 a fost mai
mic decât cel realizat în anul 2006,
iar în primele 4 luni ale anului
2008 sucursalele societăţii înreg-

istrau pierderi. „În cursul lunii
ianuarie 2009, directorul general
şi conducerea executivă au încasat
drepturile salariale astfel încât
conducerea executivă a încasat în
această lună salarii de 1,31 ori mai
mari”, a spus prefectul. Potrivit
calculelor făcute de inspectorii
Corpului de control, drepturile
salariale medii primite de angajaţii
din cadrul S.C Companiei
Aquaserv S.A Tg-Mureş în anul
2008 în raport cu conducerea so-
cietăţii, au fost de 10,9 ori mai
mici decât salariul brut al direc-
torului general şi de 5,8 mai mici
decât a celor 7 directori din con-
ducerea executivă. Referindu-se la
preţul apei, prefectul a spus că şi
aici s-au constatat nereguli.
„Potrivit balanţei apei întocmită pe
2008, Aquaserv a cumpărat 
27.692.880 de metri cubi de apă
brută. Poate că nu ştiaţi că
Aquaserv cumpăra apa de la Di-
recţia Apelor. Acuma, cât fac-
turează şi cât cumpără real
verificaţi, dar a cumpărat această
cantitate. Nivelul pierderilor de
apă este de 8 865 424 de metri cubi
pe an, reprezentând 32% din volu-
mul total de apă intrată în sistem.
Din aceste pierderi, 83% sunt
pierderi înregistrate în reţeaua de

apă. Deci, cumperi această apă, dar
pe reţea ai aceste pierderi, nu este
firesc”, a afirmat reprezentantul
Guvernului în te ritoriu. Paşcan a
adăugat că, cauzele întârzierilor la
lucrările de investiţii, precizate de
către conducere sunt lipsa
resurselor umane la contractor,
management defectuos al contrac-
tului cu estimarea finalizării lu-
crării în trimestrul III -2009, lipsa
autorizaţiilor şi avizelor necesare.
Şi în ceea ce priveşte calitatea apei,
prefectul a constatat că „la ieşirea
din Uzina de Apă şi în reţeaua de
distribuţie a municipiului Tîrgu-
Mureş, rezultă că există depăşiri
frecvente ale valorilor stabilite prin
lege la indicatorul clor rezidual
liber, în medie cu 90%, conform
buletinelor de analiză prezentate
(atât la intrarea în reţea, cât şi la
capătul reţelei de distribuţie) şi
mai puţin frecvente la indicatorii:
fier, oxidabilitate şi turbiditate. 

Atenţie, vin controale!

Prefectul de Mureş a mai spus că
UDMR are interesul de a menţine
controlul în această companie. El
a anunţat că va cere şi altor insti-
tuţii de control să facă verificări,

iar dacă se vor constata abateri de
natură penală, atunci se vor sesiza
şi „organele competente în acest
sens”. 

În replică, purtătorul de cuvânt al
Companiei Aquaserv, Nicolae To-
muleţiu, a declarat că au fost 24
de controale în ultimii 4 ani şi nu
s-au constatat nereguli. „Salariul
directorului Aquaserv respectă în-
tocmai legislaţia şi este compara-
bil cu cel al altor directori ai unor
societăţi din subordinea Primăriei
sau cu cel al altor directori ai unor
operatori de apă/canal din ţară.
Diferenţa dintre apa extrasă din
râul Mureş si cea facturată de
către Aquaserv este de 44,45%.
Din acest procent doar 20,93%
reprezintă scurgeri pe reţeaua de
distribuţie, restul reprezintă: con-
sumuri tehnologice necesare pen-
tru producerea apei potabile, apa
utilizată la spălarea reţelelor. Din
cei 44,45% trebuie scăzute fur-
turile pe lângă cele de mai sus,
deci rămân 21% scurgeri din
reţea, procent sub media pe ţară.
De exemplu în Cluj este de 45%,
în Constanţa de 58%. În ceea ce
priveşte clorul, acesta este intro-
dus în apă în scopul dezinfectarii.
În Tîrgu Mureş s-a lucrat cu un
nivel mai ridicat al clorului rezi 
dual la solicitarea Autorităţii de
Sănătate Publică, tocmai pentru a
elimina orice risc de apariţie a
unor boli hidrice. Clorul are efect
asupra sănătăţii doar dacă de-
paşeste valoarea de 5 mg/l, iar în
Tîrgu Mureş se lucrează cu valori
de maxim 0,8-0,9 mg/l”, a declarat
Tomuleţiu. Războiul dintre Marius
Paşcan şi Aquaserv s-a mutat în In-
stituţia Prefectului, după ce a în-
ceput la Primăria Târgu Mureş,
unde actua lul prefect a fost purtător
de cuvânt.

„Salariile managerului ge -
neral şi veniturile acestuia
depăşesc pe cele ale preşe -

dintelui României, ale
preşedinţilor celor două

Camere, depăşesc salariile
de ministru şi secretar de

stat. Mi se pare absolut
strigător la cer!”
Marius Paşcan, 

prefectul judeţului Mureş
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Cora Muntean
cora.muntean@infoms.ro

Subprefectul de Mureş, Zamfira Pora, a de-
clarat marţi la întâlnirea organizată de In-
stituţia Prefectului cu primarii din judeţ
că aleşii locali ignoră foarte multe aspecte
care ţin de principiul transparenţei de-
cizionale. „Am început verificarea primări-
ilor şi vă pot spune că situaţia este
dezastruoasă. Nu se respectă transparenţa
decizională, nu există dovada că aleşii lo-
cali au întâlniri periodice cu cetăţenii. Să
nu mai spun că nici primarii, dar nici con-
silierii nu prezintă rapoarte anuale de ac-
tivitate. Iată că a trecut o jumătate de an
de când noii aleşi au fost instalaţi şi nimeni
nu a prezentat un raport de activitate. Pri-
marii nu au prezentat raportul privind
starea economică şi de mediu şi nici nu au
făcut o inventariere a bunurilor ce aparţin
de domeniul public. În ceea ce priveşte
acordarea ajutorului social, nu s-a făcut
niciun instructaj cu privire la munca pe
care trebuie să o presteze şi nici o reparti-
zare a beneficiarilor. Eu vă spun că vom
continua verificarea şi vă rog să puneţi lu-
crurile la punct”, le-a spus subprefectul
primarilor. Prezent la întâlnire prefectul

de Mureş, Marius Paşcan, i-a avertizat şi el
pe aleşii locali că se vor aplica sancţiuni
drastice. „Până acum nu am dat decât un
avertisment şi vom trece şi la amenzi.
Amenzile se plătesc din buzunarul propriu
şi ajung la câteva sute de milioane de lei
vechi. Vă mai rog să aveţi grijă să evitaţi
implicarea în procese, să respectaţi legea,
pentru că un proces împotriva unei unităţi
administrative atrage şi Prefectura în pro-

ces. Şi eu vreau să generez doar atâtea pro-
cese câte sunt necesare”, a spus prefectul.
Reprezentantul Guvernului în teritoriu 
s-a declarat foarte nemulţumit de modul
cum se face reconstituirea dreptului de
proprietate. „Sunt nemulţumit pentru că
înainte să ajung eu prefect se vorbea că au
fost eliberate titlurile de proprietate în
proporţie de 90% iar eu constat că în mod
real e vorba de 70%. Unor primari li s-a

pus în vedere să dinamizeze ritmul de eli -
berare a certificatelor şi nu s-au respectat
termenele, dar nici nu s-a luat nicio mă-
sură. Prin urmare rolul Instituţiei Prefec-
tului a fost absolut gratuit; în 78 de
localităţi din 102 media titlurilor eliberate
este sub media judeţului. În astfel de situ-
aţii sunt nevoit să aplic legea şi mai sunt
multe alte disfuncţionalităţi”, a arătat Ma -
rius Paşcan. 
Primarii au fost atenţionaţi şi de condu -
cerea ISU că vor fi sancţionaţi dacă nu res -
pectă prevederile legale în ceea ce priveşte
incendiile controlate de mirişti, precum şi
de curăţare a drumurilor, inclusiv cele
judeţene şi naţionale. Asta a declanşat
furia aleşilor locali care s-au declarat foarte
nemulţumiţi de faptul că sunt ameninţaţi.
Primarul din Râciu, Ioan Vasu, a declarat
că nu este treaba lui să cureţe drumurile,
iar cel din Chiheru de Jos, Emanoil Hur-
dugaci, a reclamat că se chinuie de 5 ani
să-l schimbe pe şeful de post care „este im-
plicat în diverse grupuri de interese”.  
Prefectul de Mureş a spus că nu ar fi rău
ca şefii de post să rămână într-o localitate
doar o jumătate de an şi le-a promis pri-
marilor că problema poliţiştilor va fi dis-
cutată separat. 

Prefectul de Mureş, Marius
Paşcan, a declarat marţi, la
întâlnirea cu primarii din
judeţ, că în judeţ există imi-
nente pericole de conflicte in-
teretnice, româno-maghiare,
dar şi cele declanşate de romi.
Prefectul a spus că există lo -
ca lităţi unde oamenii au 
a ten ţionat că este posibilă re -
edi  tarea unui nou Hădăreni.

Ligia Voro

În ceea ce priveşte relaţiile dintre
români şi maghiari, reprezentan-
tul Guvernului în teritoriu a de-
clarat că acestea sunt îngheţate la

nivel instituţional, respectiv între
Instituţia Prefectului şi condu -
cerea Consiliului Judeţean. 
Prefectul a insistat apoi pe con-
flictele cu romii şi a dat exemplul
localităţii din Laslăul Mare, unde
oamenii au promis că îşi vor face
singuri dreptate fiind terorizaţi
de romi. Marius Paşcan a afirmat
că în aceste situaţii trebuie să fie
atenţionaţi şi magistraţii legat de
deciziile pe care le iau. „ N-au
dorit să dea reţinerea sau în-
ceperea urmăririi penale din
arest, au preferat să tot paseze şi
să tergiverseze aceste cauze” a
precizat prefectul, referindu-se la
instrumentarea acestor dosare.

Prefectul a promis conlucrare cu
organele de ordine pentru a de-
tensiona potenţialele conflicte.
„Aş dori să conclucrăm mult mai
apropiat, mult mai strâns cu
poliţia, cu jandarmii, cu celelalte
autorităţi, pentru a încerca să
prevenim, să dezamorsăm 
situaţiile tensionate, acolo unde
există deja. Iar acolo unde există
potenţial conflictual, tot aşa, să
căutăm formule, şi din punct de
vedere economic, şi din punct de
vedere al forţei de muncă, pentru
a detensiona aceste situaţii şi a
încerca să le ţinem sub control”
a adirmat Marius Paşcan.
De asemenea, chestorul Ioan

Nicolae Căbulea, inspectorul şef
al IPJ Mureş, i-a avertizat pe pri-
mari legat de spargerile din sedi-
ile primăriilor care au avut loc în
ţară şi le-a prezentat obligaţiile
care le revin legat de paza bu nu -
rilor. 
Potrivit purtătorului de cuvânt al
IJP Mureş, scs Livia Popa, ul-
timul conflict declanşat de romi
a avut loc luni noaptea la Târ -
năveni, pe platforma industrială
Bicapa. În Reghin focarul de con-
flict este cartierul Apalina, unde
în toamna anului 2006 a avut loc
un conflict între romi şi trupele
DIAS. 

Primarii, corigenţi la capitolul
„transparenţă decizională”

Autorităţile, în gardă
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Se ştie, marea grijă a femeilor
dintotdeauna o reprezintă copiii
lor. Pentru propriul copil o
mamă ar face orice îi stă în 
putere, pentru a-i oferi o
copilărie fericită, o viaţă lipsită
de griji. Uneori reuşesc, alteori
nu. Dar fiecare nereuşită a 
copiilor şi-o asumă ca pe pro-
pria greşeală. Atunci când
“meseria” de mamă este la 
început, speri că totul va fi bine,
când copilul pleacă de acasă
iarăşi speri, iar în ceasurile
apăsătoare ale singuraticei
bătrâneţi, speri în continuare.
Dar ce se alege uneori din 
speranţele şi visele unor 
mame, am aflat cutreierând
drumurile judeţului. 

Eugenia KISS
eugenia.kiss@infoms.ro

Szilvia Kovacs are 28 de ani , dar
deja în casa cu două camere şi o
bucătărie, devenită prea mică, se
înghesuie ea, soţul ei şi cinci
copii. “Cea mai mare diferenţă
între copii este de trei ani, pentru
că atunci soţul meu a fost plecat
în Germania la lucru. Am suflat
liniştită cum n-am mai făcut-o de
la 18 ani. Că a fost anul jumate şi
copilul. Cum îi cresc? Un rând de

haine îl poartă câte doi-trei copii.
Îi greu pentru că lucrează numai
soţul şi eu cum n-am lucrat
niciodată nu am primit deloc
banii pentru maternitate. Numai
ajutoarele sociale. Dar ne
chinuim să îi dăm la grădiniţă şi
la şcoală, să le fie mai uşor. În
fiecare zi de dimineaţa până seara
am ce face, dar câteodată mi-e
dor de anii în care mă curta soţul

meu, când mergeam la o
cofetărie, la un film…  Acuma nu
mă plâng, că toţi îs sănătoşi dar
tot mă gândesc la cât de uşor era
înainte. Am auzit şi ştiu cum ar
trebui să mă protejez şi să nu mai
fac şi alţi copii, dar banii sunt aşa
de puţini că nu ne ajung. Şi pe la
noi nu vin ca prin alte părţi orga-
nizaţii din alea care împart me -
dicamente”, ne-a spus Szilvia
Kovacs. Ca orice mamă care îşi
creşte copiii cu dragoste, şi Szil-
via îşi doreşte un viitor frumos
pentru ei.  Dar ea crede că şansele
sunt reduse. Locuind în Archita,
la margine de judeţ, având
resurse financiare minime,
şcoala generală, dacă se vor ţine
de şcoală, este tot ce le poate
oferi. După aceea însă, fiecare cu
soarta şi norocul lui…

Lunga singurătate

În altă parte de judeţ, în Bărboşi,
locuieşte o altă mamă, pe care în-
tâmplător o cheamă tot Silvia. A
trăit o viaţă în sărăcie, nu pentru
că nu a muncit, ci pentru că aşa

i-a fost scris. “Soţul meu a băut
toţi banii. Nu cred să-i fi văzut de
mai multde 10 ori salarul în casă.
Îl lua şi-l bea. Mi-am crescut greu
de tot copiii. Că la ţară femeile nu
aveau servici. Lucram pe lângă
casă, pământul şi ne creşteam
copiii. Io am zis că i-am crescut
bine. În căsuţa asta mică i-am
crescut pe toţi. I-am dat la şcoală
să fie oameni în rând cu lumea.
Mă gândeam că dacă au şcoală
nu o să beie… Dar uite că acum
din şase copii câţi am avut nici
unul nu mă caută. Că li ruşine cu
mine. Îi drept că cinci din ei
locuiesc în alte sate, dar Petre,
ăsta de-i în sat cu mine, vine
numa când îi beat. Şi numa
necazuri îmi face. Unul nu-mi
aduce o felie de pâine. Creşti
copii şi nu ştii ce creşti. Am
crezut că dacă îi cresc cu dra -
goste, o să am parte de dragoste.
Da-s singură. Şi mi tare  frică că
o să mor singură. Că nu o să aibă
cine să-mi aprindă o lumânare”,
ne-a spus Silvia Lung, în urmă cu
ceva vreme, într-o după amiază
de toamnă târzie,  când cu aju-

torul vecinilor aduna lemne pen-
tru ca măcar focul din vatră să-i
încălzească sufletul pustiu în
zilele şi nopţile reci de iarnă.

Disperare de mamă

Dar înstrăinarea, orice am crede,
nu este tipică doar anumitor
naţii. Pentru că oricât de ciudat
ar suna, am întâlnit şi o ţigancă,
o mamă care plângea pierderea
fiicei ei. “Tu ai murit, dar îi mai
rău decât dacă muream eu. Că
măcar eram liniştită. A plecat de
acasă din Viscri, la Sighişoara şi
nu o mai venit acasă. Nu am mai
ştiut de ea nimic. Şi o venit un
vecin care o zis că a văzut-o la
Sighişoara, barmaniţă într-un
bar. Pe jos am venit până aici să o
caut. Şi când am găsit-o, ea era
cu iubitul ei. I-am zis, “Mamă,
Bela, ce faci de nu ai mai venit
acasă?”  Şi ea s-o uitat la mine şi
o zis “ce vrei tu ţigancă de la
mine, de ce zici că-s fata ta, că
nu-s”… Mi-am pierdut copila. 
S-o lepădat de portul nostru şi nu
vrea să ştie nimeni că-i ţigancă.
Da’ oare cum o să descurce că
viaţa-i grea? O Doamne, nu mai
am copil”, se tânguia Rozsa Roza-
lia. Printre lacrimi amare, Roza-
lia ne-a spus că Bela ei avea 16
ani când a plecat de acasă, dar că
de mică evita să se îmbrace în
ţinuta tipică naţiei ei. Blondă, cu
ochi albaştri şi cu faţă albă, i s-a
spus mereu că nu seamănă cu cei
din familia ei. Acum are 18 ani,
este o domnişoară machiată, cu
tocuri şi blugi strâmţi, o tânără
care nu mai vrea să aibe de-a face
niciodată cu ţiganii. Nici măcar
cu propria mamă. Asta i-a spus-o
chiar femeii care a adus-o pe lume.
Singurul rău din lume care nu se
poate „repara” este sufletul sfâşiat
al unei mame. Al unei mame ai
cărei copiii trăiesc pe acelaşi
pământ, respiră acelaşi aer cu ea,
dar nu o caută. Nici măcar pen-
tru un „Bună ziua, mamă!”.  

Bună ziua, mamă!

Copii crescuţi cu... dragoste

Cei şase copii pe care i-a crescut, au uitat-o

„Mi tare frică că o să 
mor singură. Că nu o să 

aibă cine să-mi 
aprindă o lumânare". 

Silvia Lung



Cora Muntean
cora.muntean@infoms.ro

„Este un proiect licitat anul tre-
cut, finanţat prin Banca Mondi-
ală. Am ajuns la faza de
implementare în Regiunea 7
Centru plus judeţul Bistriţa
Năsăud. Toate spitalele cuprinse
în proiect vor fi conectate la  UPU
Mureş”, a spus Arafat. Practic,
sistemul presupune că medicii
din spitalele mici vor beneficia de
sfaturile specialiştilor din Tîrgu
Mureş, după ce aceştia văd pa-
cientul şi analizele care i se fac
prin sistem audio-video. „Co nec -
tarea se face audio video cu trans-
miterea de date medicale. În
viitor se va face transmisia de
ecografie în timp real. Acest
proiect va permite ca specialiştii
să dea sfaturi pe probleme de ur-
genţă medicilor din spitalele mici

având drept consecinţă luarea
unei decizii mai rapide privind
transferul pacientului”, a ex-
plicat Raed Arafat. Acesta a
afirmat că proiectul este
foarte util mai ales în spi-

talele unde nu sunt de
gardă medici specialişti.

„Unul dintre motive
este faptul că nu exis -

tă medici de ur-
genţă specialişti:

a n e s t e z i s t ,
cardiolog 

sau un altul. Poate că nu au
medic sau că cel de gardă este
chirurgul şi primeşte un caz de
infarct. Este ca şi cum un specia -
list ar fi acolo, dar nu fizic, 
ci virtual”, a mai precizat sub -
 secre tarul de stat. Valoarea
proiectului este de 1,6 milioane
de euro, bani de la Banca Mondi-
ală din care  s-au folosit 890 000
de euro. „Dacă proiectul se
dovedeşte util, atunci va fi aplicat
şi în alte regiuni. Introducerea
telemedicinei nu este un moft al
României, este o discuţie foarte
serioasă la nivel european. Săp-
tămâna trecută, acest lucru a fost
discutat la nivelul preşedinţiei UE
la Praga. Ca şi concept, România
este avangardistă, deci şi alte ţări
vor avea ce învăţa de la noi”, a
spus Arafat. El a precizat că sis-
temul se va implementa cu aju-
torul Serviciului de Transmisiuni
Speciale (STS), care coordonează
implemen tarea. Se apreciază că
până în 15 martie primele centre
vor fi funcţionale. Întrebat în ce
măsură medicii vor reuşi să
aplice acest sistem virtual pe pa-
cienţi, în condiţiile în care foarte
des dau greş şi cu pacientul în
faţă, Raed Arafat a răspuns că se
vor face cursuri intensive. „O
parte dintre medici sunt
pregătiţi, dar sistemul prevede şi
un instructaj foarte clar, cursuri
sprijinite de Ministerul Sănătăţii.
Medicii au sprijin total din partea
ministerului pentru a se pregăti
în telemedicină, în plus sistemul
însuşi va putea fi folosit ca un sis-
tem de pregătire, de formare con-
tinuă a personalului. Putem să

organizăm într-o zi o anumită
temă să se perfecţioneze

cu un specialist,

atunci când nu sunt foarte multe
cazuri”, a spus Arafat. 
Legat de faptul că datele bolna -
vilor sunt monitorizate de STS,
ceea ce ar putea declanşa o nouă
isterie privind supravegherea,
subsecretarul de stat a spus că nu
sunt motive de îngrijorare.”Tre-
buie să înţeleagă lumea că peste
tot, şi în Croaţia, unde am fost re-
cent, exact agenţia omoloagă STS
se ocupă de asta. Pentru mine, ca
minister, este mult mai simplu să
colaborez cu ei. O eventuală is-
terie nu ar avea nicio justificare.
Noi vorbim de date medicale şi
nu cred că cineva ar fi interesat
să facă o colecţie de electrocar-
diograme. Nu cred că pe cei de la
STS ar putea fi interesaţi de asta”,
a precizat Raed Arafat. 

Tîrgu Mureşul, 
centru-pilot

Iniţiatorul SMURD a mai spus
că a fost ales Tîrgu Mureş ca
centru pilot deoarece „are expe-
rienţă pe telemedicină din 2003,
între maşinile de urgenţă şi UPU
fu n cţio  nează acest sistem”.   
UPU a Spitalului Judeţean de Ur-
genţă Mureş este conectată la
acest sistem de telemedicină cu
33 de spitale municipale şi oră -
şeneşti din Regiunea7 Centru şi

cu cu un număr de ambu-
lanţe, mo mentan 

doar din judeţul Mureş, dar se va
extinde pe plan regional. „Scopul
este acela de a exista o posibilitate
de evaluare a pacienţilor care se
prezintă la aceste spitale mai mici.
Se poate hotărî în cel mai scurt
timp posibil dacă starea pacientu-
lui impune un transfer de urgenţă
către un spital mai mare sau poate
fi tratat corespunzător. Sistemul
permite o conexiune de tip video
şi voce; practic noi vom fi vizibili
şi vom fi auziţi colegii noştri din
aceste spitale şi noi îi putem vedea
pe pacienţi. Evaluarea pacienţilor
şi luarea unei decizii va fi mai
uşoară”, a precizat dr. Cristian
Boieriu, actualul coordonator al
SMURD Mureş. Acesta a mai
adăugat că datorită conexiunilor
evaluarea pacienţilor se va putea
face simultat la mai multe cazuri. 
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Revoluţie în medicină: 
bolnavii vor fi consultaţi virtual
Subsecretarul de stat, Raed Arafat, a avut luni la Tîrgu Mureş o în-
tâlnire cu directorii de spitale din Regiunea 7 Centru şi din judeţul
Bistriţa Năsăud pentru a discuta detalii privind implementarea sis-
temului de telemedicină. Valoarea totală a proiectului, finanţat de
Banca Mondială, se ridică la 1,6 milioane de euro. Sistemul pre-
supune conectarea la Unitatea de Primiri Urgenţe (UPU) a 
Spitalului Judeţean de Urgenţă Mureş a 33 de spitale municipale 
şi orăşeneşti din Regiunea 7 Centru.

Medicii din spitalele mici vor beneficia de sfaturile specialiştilor din
Tîrgu Mureş, după ce aceştia văd pacientul şi analizele care i se fac
prin sistem audio-video

Până în 15 martie primele centre vor fi funcţionale

de Mureşde Mureş



A consemnat Cora Muntean
cora.muntean@infoms.ro

Rep.: Cine este Mihai Albu?
Mihai Albu: În principiu este un
nume oarecare. Un nume româ-
nesc, un nume care, cu timpul, a
ajuns să fie un brand recunoscut
ca produs românesc, în general în
asociere cu accesoriile de mo dă.

Rep.: Vă puteţi considera un
rege peste un imperiu al
pantofilor?

Mihai Albu: În nici un caz. Nu
poate fi vorba. În principiu lucrez
din plăcere, este o afacere care s-a
dezvoltat în jurul unu hobby,
acela de design de produs. Am 
realizat ce am conceput, şi obiecte
de iluminat, şi mobilier, şi artă
decorativă, tot felul de produse de
design. Până la urmă am ales să
intru în lumea modei şi să zicem

că aici mi-am găsit notorietatea.
Una este notorietatea, alta este de-
signerul Mihai Albu.

Rep.: Dacă nu erau pantofii
care să vă poarte numele, ce
altceva ar fi fost, având în
vedere pasiunea pentru design?

Mihai Albu: Da, pasiunea pentru
design. Dar eu de formaţie sunt
arhitect. Nu am apucat să lucrez
foare mult în arhitectură, mi-a
plăcut în general designul de pro-
dus şi designul de obiect şi m-am
exprimat întotdeauna, să zicem,
în acurateţea liniilor de compo -
ziţie. Dacă nu aş fi ales să intru în
lumea modei probabil aş fi fost un
arhitect, sper eu, bun. Nu ştiu,
însă, dacă aş fi fost tot aşa de
cunoscut.

Rep.: De ce Mihai Albu crează
doar pentru femei?

Mihai Albu: Este o afacere pe care

am conceput-o pe partea aceasta
de încălţăminte şi, în general, 
accesorii de damă. O afacere în
domeniul încălţămintei bărbăteşti
eu o consider o cu totul şi cu totul
altă afacere, e vorba de alte utilaje,
de alţi meseriaşi care să lucreze,
de cu totul şi cu totul altceva. Nu
mi-am permis să investesc încă
într-o asemenea afacere.

Rep.: În ce stadiu este proiectul
privind lansarea unei linii de
încălţăminte sport Adrian
Mutu, şi de ce tocmai Mutu?

Mihai Albu: Ah, este destul de
avansat. A venit la propunerea lui.
Să zicem că eu sunt un nume
cunoscut în domeniul accesori-
ilor, iar el este un nume cunoscut
în sport. Împreună am da o mare
consistenţă unui nou brand, care,
în viziunea noastră, ar avea mare
succes. În consecinţă, am făcut
nişte proiecte pe care le-am
prezentat firmelor Nike şi Adidas
şi au fost receptivi cei de la Adidas.
Ei le vor pune în operă, pe de-
signul meu, cu numele lui.

Rep.: Care este tipul de femeie
care poartă pantofi şi accesorii
Mihai Albu?

Mihai Albu: Este vorba de acea fe-
meie care se respectă, care vrea să
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Mihai Albu: “Ardelencele
poarte, au foarte mult bun
Nu ştim dacă Cenuşăreasa îşi doreşte pantofi de la Mihai
Albu. Dar cu siguranţă miresele cele mai cochete asta vor.
La sfârşitul săptămânii ele vor avea ocazia să admire, să
aleagă ori să-şi comande condurii fermecaţi. Iar cel care va
răspunde dorinţelor lor va fi chiar Mihai Albu, în cadrul
unui eveniment al cărui nume spune totul: “Nunta per-
fectă”. Povestea din spatele celor mai spectaculoşi pantofi
creaţi în România, în interviul de mai jos.



poarte ceva care să o reprezinte,
ceva care să o pună în valoare, în
aşa fel încât lookul ei să fie apre-
ciat şi observat.

Rep.: Cât timp vă ia conceperea
unui nou model?

Mihai Albu: Hm, uneori ideile pot
să vină pe negândite, alteori poate
dura şi  luni de zile până ajungi la
o formă şi la un concept care să
îţi placă. Diferă foarte mult. În
principiu, am unele viziuni în
timpul zilei şi a doua zi le aştern
pe hârtie şi deja în câteva zile
ajung puse în operă de către oa-
menii mei.

Rep.: Ce se ascunde dincolo de
spectacolul şi strălucirea unei
prezentări de modă?

Mihai Albu: Bineînţeles, multă
muncă, de la concept până la rea -
lizarea lui implică foarte multe
etape de pregătire. E vorba de
coafură, machiaj, muzică, pre -
zenţă scenică şi ajungând până la
cele mai mici detalii, e vorba de
îmbrăcăminte, de vestimentaţie şi
de accesorii. Trebuie să fie un
show care, de obicei, durează cam
20 de minute, poate o jumătate de
oră, dar pentru ca să iasă perfect
se pregăteşte săptămâni întregi.

Rep.: Care sunt designerii şi
creatorii cu care vă place să lu-
craţi? Cu ce personaj nu aţi
lucra niciodată?

Mihai Albu: Am lucrat cu mai toţi
cei implicaţi în modă din Româ-
nia, începând poate cu Răzvan
Ciobanu, Irina Schrotter, şi
ajungând până la Cătălin Bo te -
zatu, Laura Olteanu, Ingrid
Vlasov. Au fost momente în care
mi-am pus, să zicem, toată forţa
mea creatoare în aşa fel încât să
mă pot mula pe personalitatea şi
pe temele impuse de acei creatori,
în aşa fel încât totul să iasă unitar,
conceptul să fie pus în valoare şi
să se facă remarcate absolut toate
elementele. Mi-a făcut mare
plăcere să lucrez cu Ingrid Vlasov,

îmi face foarte mare plăcere să lu-
crez cu Laura Olteanu, însă nu
este cineva cu care nu aş lucra. În
principiu, dacă îmi place tema,
dacă îmi place conceptul artistic,
atunci mă implic. Altfel nu.

Rep.: Cât de importante sunt
picioarele unei femei din punc-
tul de vedere a ceea ce poartă?

Mihai Albu: Este o teorie care
spune că accesoriile sunt cele mai
importante. Ele pot pune o ţinută
în valoare şi dacă sunt prost alese
o pot distruge, indiferent cât de
pretenţioasă ar fi vestimentaţia.
Eu pun mare preţ pe accesorii, ele
trebuie să fie reprezentative, să
avantajeze şi să pună într-o lu-
mină cât mai bună, dacă se poate
aproape de perfecţiune, întregul
look. Accesoriile sunt, după pă -
rerea mea, cele mai importante în
ţinuta unei femei, iar cu ce este
încălţată îi dă şi spectaculozitate,
îi dă şi rafinament, îi şi crează o
aură de persoană care este infor-
mată, este documentată şi ştie să
aleagă ce este mai bine să poarte
ca s-o avantajeze.

Rep.: Credeţi că la români este
valabilă zicala “sunt prea sărac
ca să-mi cumpăr pantofi ief-
tini?”.

Mihai Albu: Nu ştiu asta neapărat
despre preţuri. Nu întotdeauna o
încălţăminte foarte scumpă îşi
merită banii şi nu întotdeauna o
încălţăminte mai ieftină înseam -
nă că este de proastă calitate. În
principiu, încălţămintea trebuie
să fie bine făcută, cu materiale de
bună calitate. Şi preţul vine de
acolo, din calitatea materialelor,
nu neapărat din brand. Nu întot-
deauna brandul trebuie să dea
preţul. 

Rep.: Un subiect la modă e
criza financiară. Dacă vă afec -
tează şi cum?

Mihai Albu: Ei, afectează pe toată
lumea. Mă afectează la chirii, la
ratele pe care le avem de plătit la

bănci, sigur, au crescut cu circa
20 la sută din cauza devalorizării
leului, dar ne descurcăm. Co -
menzi sunt, întotdeauna vor exis -
ta persoane care vor să aibă ceva
aparte, vor să aibă ceva care să le
facă plăcere să poarte. Nu am o
producţie în adevăratul sens al
cuvântului. Atâta timp cât am
comenzi lucrez, cât nu sunt
comenzi, pot sta.

Rep.: Cum vedeţi că se în-
cadrează ardelencele în peisa -
jul fashion?

Mihai Albu: Eu sunt ardelean, aşa
că am avantajul să cunosc destul
de bine mai toate oraşele din
Ardeal. Şţiu că am foarte multe
cliente, chiar şi din Tîrgu Mureş,
şi din Alba, din Sibiu, din Cluj,
chiar foarte multe. Şi ştiu că ştiu
ce să ceară, ştiu ce să poarte, au
foarte mult bun gust şi rafina-
ment.

Rep.: Care Mihai Albu este mai
fericit sau împlinit? Creatorul
celebru, soţul sau viitorul tată?

Mihai Albu: Viitorul tată.
Rep.: Prima dată la Tîrgu
Mureş. Ce v-a convins?

Mihai Albu: Eu am o linie specială
de accesorii pentru mirese şi am
prezentat-o deja la un târg din
Bucureşti la care am avut foarte
mare succes. Iar în momentul în
care a venit o propunere dinspre
Tîrgu Mureş am fost receptiv,
pentru că am într-adevăr o linie
destul de interesantă şi aş vrea să
fie cunoscută şi în Ardeal. Şi ştiu
că ardelencele, şi în special fe-
meile din Tîrgu Mureş, ar fi re-
ceptive la ce propuneri am eu
pentru sezonul acesta. În general,
din câte ştiu, îmi urmăresc foarte
bine activitatea.

Rep.: Revenind la prima între-
bare, cine este omul Mihai
Albu?

Mihai Albu: Un om obişnuit, un
nume românesc, o persoană fo ar -
te muncitoare şi profesio nistă.
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ştiu ce să ceară, ştiu ce să
gust şi rafinament”
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Un plan românesc care 
a cor dă stimulente duble
ferme lor eoliene şi altor
proiecte de producere 
a energiei regene rabile 
a fost salutat de marii 
investitori din re giu ne. 

La un summit de referinţă din de-
cembrie 2008, liderii europeni au
căzut de acord cu reducerea emisi-
ilor de gaze cu efect de seră cu 20%
până în 2020 şi creşterea ponderii
energiei regenerabile cu 20% până
la aceeaşi dată. Ca parte a aceluiaşi
pachet, legiuitorii europeni au
convenit stabilirea de obiective
naţionale pentru fiecare stat mem-
bru UE. Pentru realizarea obiec-
tivelor, fiecare stat din blocul celor
27 trebuie să mărească ponderea
energiei regenerabile cu 5,5% de la
nivelul anului 2005. Restul creş-
terii este calculat în baza produsu-
lui intern brut (PIB) pe cap de
locuitor. 

Rod Christie, preşedinte al Ge neral
Electric Energy pentru Europa de
Est şi Rusia, apreciază că în Româ-
nia, Polonia sau Bulgaria, interesul
pentru produ cerea energiei regen-
erabile cu noaşte o efervescenţă de-
osebită.
Christie este entuziast în special în
privinţa unui plan de încurajare a
investiţiilor în producerea de en-
ergie regenerabilă în România.
„Cred că în momentul de faţă,
România are cel mai mare potenţial
legislativ pentru regene rabile din
Europa”, susţine Christie. „Până în
2015, certificatul verde este dublu.
Deci cei care constru  iesc acum, pot
funcţiona cu dublu stimulent până
în 2015. Românii au învăţat de la
toţi ceilalţi”, aprecia ză oficialul Eu-
ropean.

Entuziasm există,
bani nu

Totuşi, Christie a avertizat că, din
cauza crizei economice, unor in-

vestitori le este dificil să găsească
finanţare, chiar pentru proiecte
solide. Referitor la România, el a
menţionat: „Pro iectele lor – de ex-
emplu fermele eoliene – au cele
mai serioase avantaje pe care le-am

întâlnit. Dar se duc lupte pentru fi-
nanţarea acestor proiecte. Iar asta
înseamnă întârzieri sau chiar re-
grese”. Din cauza crizei financiare,
Christie spune că este important să
se găsească soluţii care să continue

să încurajeze companiile private să
investească în proiecte energetice.
“Trebuie să existe vreo uşă deschisă
la BERD sau BEI”, arată Christie,
avertizând că „timpul pierdut nu
poate fi recuperat”.

Programe europene destinate IMM-urilor
prin Programul Operaţional Regional 2007-2013

europe direct

România, lăudată pentru planul de producere a energiei regenerabile

Energia verde, un
atu pentru România

“În momentul de faţă,
România are cel mai mare
potenţial legislativ pentru
regenerabile din Europa”.

Rod Christie,
preşedinte al General

Electric Energy pentru
Europa de Est şi Rusia

Erasmus pentru
tinerii antreprenori
Noii antreprenori au ocazia să
lucreze, timp de cel mult şase
luni în cadrul unei companii
din alt stat UE, în scopul de a
învăţa cum să îşi dezvolte pro-
pria afacere. Finanţarea este
asigurată prin programul euro-
pean Erasmus. 
„Erasmus pentru tinerii antre-
prenori” este un nou program
finanţat de Uniunea Euro-
peană, lansat în toate cele 27 de
state membre. Programul
vizează două categorii de firme
– "noi antreprenori" şi "antre-
prenori gazdă". 
Noii antreprenori sunt consider-
aţi aceia care se gândesc serios
să îşi lanseze propria afacere sau
care deja şi-au lansat propria
afacere în ultimii trei ani.
Antreprenorii gazdă trebuie să
deţină sau să administreze un
IMM în Uniunea Europeană.
Noul antreprenor va dobândi,
cu ajutorul antreprenorului cu
experienţă, cunoştinţe relevan -
te privind înfiinţarea compa niei
şi administrarea ei, con tribuind
în acelaşi timp la derularea
afacerii acesteia prin munca sa,
ideile şi viziunile noi.

Cum funcţionează
programul

Alegerea antreprenorilor gazdă
se realizează cu ajutorul a mai
bine de 100 de organizaţii in-
termediare (OI), competente în
furnizarea de sprijin în afaceri,
provenind din toate statele mem -
bre. Activitatea OI este coordo-
nată de EUROCHAMBRES,
Aso  ciaţia Europeană a Came -
relor de Comerţ şi Industriei. 
Atât noii antreprenori, cât şi cei
cu experienţă pot aplica pentru
program prin intermediul
paginii web www.erasmus-en-
trepreneurs.eu şi astfel vor
intra în contact cu organizaţia
intermediară cu care doresc să
colaboreze. 
Noii antreprenori au dreptul să
primească din partea UE o
contri buţie financiară pentru
aco perirea costurilor cu tran -
sportul şi cazarea. În perioada
2009-2010, vor fi organizate
870 de vizite, iar înregistrarea
trebuie finalizată până în de-
cembrie 2009.

Programul Operaţional Regional
este unul din programele fi-
nanţate din fonduri structurale,
care va contribui, alături de alte
programe comunitare, la dez-
voltarea teritorială echilibrată a
României.
Cu un buget de peste 4,4 mi -
liarde Euro pentru perioada
2007-2013, programul intitulat
mai simplu şi Regio, reprezintă
aproximativ o cincime din buge-
tul alocat pentru România. 84%
din bugetul programului
provine din fonduri europene –
Fondul European pentru Dez-
voltare Europeană – FEDR, iar
restul din fonduri româneşti
publice - 14% şi private - 2%.
Regio sprijină iniţiativele de dez-
voltare economică, socială, echi -
librată teritorial şi durabilă în
toate zonele ţării, prin concen-
trarea asupra polilor urbani de
creştere, îmbunătăţirea infra-
structurii şi a mediului de afaceri,
care susţin creşterea economică.
Spre deosebire de celealte pro-
grame, Regio a fost elaborat pe
baza unei abordări de jos în sus,
în sensul că a pornit de la iden-

tificarea nevoilor şi a potenţialu-
lui de dezvoltare existente la
nivel local şi regional. De aceea,
POR este, poate programul cel
mai apropiat de nevoile şi posi-
bilităţile de dezvoltare ale comu-
nităţilor regionale şi locale.
Programul se implementează
prin intermediul a şase axe pri-
oritare, divizate în domenii ma-
jore de intervenţie.

Programe din
cadrul POR destinate
IMM-urilor
şi mediului de afaceri

Axa prioritară 4: Consolidarea
mediului de afaceri 
Măsura 4.1 Dezvoltarea durabilă
a structurilor de srijinire a aface -
rilor de importanţă regională
sau locală

Alături de alţi beneficiari sunt
eligibile societăţile comerciale,
inclusiv societăţile comerciale
administrator, definite conform
Ordonanţei 65/2001, cu modi-
ficările ulterioare.
Structurile de spijinire a aface -

rilor au ca scop atragerea in-
vestiţiilor şi revigorarea eco-
nomică. Acestea sunt: parcurile
industriale, incubatoarele şi
centrele de afaceri.
Valoarea totală a proiectelor fi-
nanţate: minim  1.700.000 şi
maximum 85.000.000 RON
Contribuţia minimă a solicitan-
tului: 50% din valoarea eligibilă
a proiectului
Activităţi finanţate: 
- construirea, modernizarea, ex-
tinderea de clădiri şi anexe afe -
rente, exclusiv pentru activtăţi
de producţie şi servicii pentru
firme;
- construirea/extinderea infra-
structurii rutiere în interiorul
structurii şi a drumurilor de
acces;
- crearea, modernizarea, extin-
derea utilităţilor de bază din in-
teriorul structurii de afaceri; 
- conectarea la reţelele broad-
band (internet);
- dotarea cu echipamente a
structurilor de afaceri constru-
ite, modernizate sau extinse.
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Grupul Şcolar “Electromureş”
Tîrgu Mureş şi-a făcut deja cal-
culele în ceea ce priveşte anul
şcolar 2009 - 2010. Clase cu
predare în limba română şi
maghiară, program de
dimineaţa, locuri pentru elevii
de etnie rromă, dotări supli-
mentare, locuri de cazare în in-
ternat şi cantină, noi
specializări pentru elevii dornici
să fie instruiţi într-o meserie cu
profil electrotehnic şi nu
numai, clase pentru nivelul 3,
postliceal, în sprijinul viitorilor
maiştri

Mihai Teodor Naşca
mihai@infoms.ro

Potrivit directorului Grupului
Şcolar “Electromureş” Tîrgu
Mureş, Suzana-Maria Ganţă, în-
cepând din anul şcolar 2009-2010
unitatea pune la dispoziţia celor
interesaţi în a se pregăti aici urmă-
toarele clase şi specializări: două
clase a V-a, cu predare în limba
română şi maghiară, o clasă a VI-
a, cu limba de predare maghiară.
Trecând la celălalt nivel şi anume
pentru clasa a IX-a, există urmă-
toarea ofertă educaţională pentru
anul şcolar următor: două clase –
cu predare în română şi în
maghiară – pentru specializarea
matematică informatică – intensiv
informatică, o clasă cu 30 de locuri

pentru specializarea tehnician în
instalaţii electrice, o specializare
nou introdusă din toamna acestui
an prin auto rizarea comisiei
ARACIP, cu predare în limba
română, apoi o clasă de tehnicieni
automatizări, cu predare în limba
română şi o clasă cu profilul tehni-
cian activităţi economice, cu
predare în limba maghiară.
În ceea ce priveşte Şcoala de Artă
şi Meserii, există patru clase
disponibile pentru două specia -
lizări şi anume: lucrător în
electromecanică şi lucrător în
hoteluri, fiecare specializare
fâcându-se atât în limba română,
ca noutate din acest an, cât şi în
maghiară. Pentru anul de com-
pletare există două posibilităţi şi
anume: o clasă cu specializare lu-
crător hotelier, cu predare în
limba maghiară şi o clasă de
electromecanic utilaje şi instalaţii
comerciale, electromecanice şi din
industria alimentară, cu predare
în limba română. La acestea se
adaugă două clase la profilul
tehnician electromecanic, una cu
predare română, alta cu predare în
limba maghiară, pentru clasa a
XII-a, rută progresivă. Pentru
nivelul trei avansat există două
posibi lităţi şi anume: Şcoala post -
li ceală, cu profilul tehnician elec -
tro energetician şi pentru Şcoala
de Maiştrii, profilul maistru elec-
trician, centrale staţii, instalaţii şi

reţele elctrice.
Trebuie spus că structura fiecărei
clase este de 30 de elevi, din care
două locuri sunt alocate copiilor
de etnie rromă.

Dotări în ton 
cu vremurile

La capitolul dotări amintim fap-
tul că acum doi ani s-a câştigat
un poiect prin care s-a realizat

un laborator de automatizări,
cabinetul medical este dotat
după normele europene, singu-
rul din municipiu cu astfel de
echipare, cantina a fost reabili-

tată parţial şi urmează a se dota
cu aparatele necesare. La toate
acestea se adaugă dotarea cu
aparatură a laboratoarelor. În
unitate există 20 de cabinete,
patru laboratoare de informatică,
cinci laboratoare de specialitate
tehnică, un laborator de auto -
matizări cu aparatură electro -
pneumatică, obţinute printr-un
pro iect de granturi şcolare, două
ateliere de specialitate, o sală de
sport şi un teren cu gazon arti -
ficial, un internat cu 90 de locuri
şi lista poate continua.

PANORAMIC LICEAL: alege-ţi viitorul cu informaţia în faţă

Electromureş, “şcoala
tinerilor de succes”

Informaţia vă prezintă
săptămânal ofer ta edu -
ca ţională a câte unui
liceu din judeţ.

Vă punem în faţă spe-
cializările, nu mărul de
clase, do tările  şi perfor-
manţele instituţiilor de
învăţământ din judeţ,
pentru a putea alege în
cunoştinţă de cauză.

Misiunea şcolii: “Şcoala noastră are porţile deschise pentru toţi
cei care au nevoie de educaţie (copii, tineri şi adulţi), indiferent
de etnie şi religie, pentru a asigura apropierea între etnii,
cunoaşterea şi acceptarea reciprocă în vederea unei convieţuiri
armonioase”, director, Suzana Maria Ganţă
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Calendaristic şi tradiţional,
martie este luna începutului de
primăvară. În vechime, exista
datina ca părinţii să lege la 1
martie copiilor câte o monedă
la gât sau la mână. Mărţişorul
trebuia să aducă noroc şi sănă-
tate copiilor în decursul anului.
Se punea, de regulă, în zorii
zilei, până nu răsare soarele. 

Mariana Cioloboc
mariana@infoms.ro

În zilele noastre, mărţişoarele
reprezintă un simbol al pri mă -
verii dar şi al dragostei şi admi-
raţiei. În general acest simbol
este oferit copiilor, tinerelor fete
şi femeilor pentru a le proteja
gingăşia şi sensibilitatea.

Vremea Babelor

În afară de semnificaţia sărbă-
torii Mărţişorului, primele zile
ale lui Martie au un statut spe-
cial, însemnând, în tradiţia
românească, şi Zilele Babelor.
În fiecare an în primele nouă zile
ale lui Martie ne alegem o zi care
să fie baba noastră, zi care ne va
reprezenta tot anul. Dacă ziua se
nimereşte a fi frumoasă şi în-
sorită, atunci vom avea parte de
noroc tot anul. Daca ziua va fi
însă ploioasă şi înorată, atunci
înseamnă că nu ne va aştepta un
an prea bun. 
Zilele Babelor sunt de obicei

şapte, însă în unele zone ale ţării
pot fi douăsprezece. Acestea
echivalează simbolic numărul de
luni ale anului. Baba Dochia (sau
Baba Odochia) simbolizează
unul dintre cele mai importante
mituri româneşti. Există multe
variante ale acestui mit, al cărui
nume pare a proveni din calen-
darul bizantin, care pe 1 martie
celebra Sfânta Martiră Evdokia.
Una din variante este cea a mitu -
lui "Traian si Dochia", despre
care criticul literar George Căli-
nescu spunea că este "rezultatul
unei întregi experienţe de viaţă a
poporului român". Se spune ca
Dochia ar fi fost fiica regelui dac
Decebal, de care s-a îndrăgostit
Traian, cuceritorul Daciei. Ur-
marită fiind de trupele lui Tra-
ian, aceasta se ascunde pe
muntele sacru Ceahlău, împre-
ună cu oile. Este ajutată de
Maica Domnului, care o trans-
formă împreună cu turma sa în
stânci reci şi fără viaţă.
O altă legendă spune că odată,
demult, trăia Dochia, o femeie
cam rea la suflet. Într-una din
ultimele zile ale iernii şi-a trimis
nora la munte să culeagă fragi,
deşi afară era încă zăpadă şi frig.
Cu ajutorul unei minuni a lui
Dumnezeu, fata a putut în-
deplini porunca soacrei şi s-a în-
tors acasă cu fragi şi nevătămată
de frigul iernii. Crezând că a
venit primăvara, baba Dochia a
început să urce cu oile la munte.
Şi-a luat pe ea nouă cojoace.
Luna Martie a început prin

câteva zile calde, iar baba a re-
nunţat treptat, în fiecare zi, la
câte un cojoc. Dar, după ce a
pierdut şi ultimul cojoc, a venit
din nou o zi rece. Dezbrăcată,
Dochia a îngheţat împreună cu
oile sale şi s-a transformat în
stâncă.

Babelor
le urmează Moşii

În 9 Martie Biserica Ortodoxă
Romană  îi celebrează pe cei 40
de mucenici, arşi pe rug în pe-
rioada de început a creştinismu-
lui, la Sevastia. Caracterul sacru
al acestei zile, în cadrul tradiţi-
ilor româneşti, este dovedit de
obiceiul de a consuma preparate

din aluat numite “mucenici”. În
Moldova muce ni cii sunt opturi
din aluat dulce dospit, stropit cu
miere şi pre sărat cu nuci. În
Muntenia, mucenicii sunt făcuţi
din aluat nedospit, mult mai

mici şi fierţi în apă îndulcită în
care se adaugă nuci şi scor ţi -
şoară. În calendarul popular, la
această dată încep zilele “mo -
şilor”, care sunt nouă, aşa cum
sunt şi cele ale “babelor”.

Atenţie, cum vă alegeţi baba, aşa vă merge tot anul!

Vine, vine primăvara
“Acea doamnă e Dochie,

Zece oi, a ei popor,
Ea domnează-n vizunie

Preste turme şi păstori”.

Gheorghe Asachi,
poezia Dochia şi Traian 

albumul săptămânii

Mihai Teodor Naşca
mihai.nasca@infoms.ro

“Am înregistrat un singur
album, care se intitulează
“Mureş, dorurile tale”, în anul
2005 în Cluj Napoca, sub îndru-
marea prof. Dumitru Buzoianu,
unul din cei mai valoroşi şi exi-
genţi oameni de folclor de la
noi, iar conducerea muzicală a
fost asigurată de marele
maestru dirijor Ovidiu Barteş.
Albumul conţine 17 piese, din-
tre care două doine,  nouă cân-
tece de joc şi alte genuri. Din
acest album voi prezenta pe
scurt câteva piese semnificative:
"Pe la popa pe sub pruni" –
culeasă de la mama mea, Victo-
ria Gliga Cibi, redă  cu umor at-
mosfera desfăşurării unei

şezători, unde atât fetele cât şi
feciorii îşi pun speranţa în
găsirea partenerului sortit. „Pă-
durice cu cărări” – culeasă de la
Platon Ileana  din Sărmaş, e un
cântec care se cântă în mers
lent, exprimă supărarea ţăranu-
lui atunci când copiii se căsă-
toresc împotriva voinţei
părinţilor. „Vrăbiuţă de pe deal”-
cules de la Suciu Petru din Sub-
cetate... tema acestui cântec este
îngrijorarea  pentru fraţii care
nu s-au mai întors din război.
„Spune-mi, bade şi te joară”-
ştraer din folclorul local, un
cântec de joc, vesel, cu strigă-
turi, punctat de apropouri
glumeţe pe care şi le adresează
partenerii de joc. „Mureş, pe
marginea ta”- culeasă de la Vic-
toria Ţăran din Subcetate, este o
doină în care dorul, depărtarea

de persoana dragă şi viaţa grea,
creează o stare de nostalgie şi
tristeţe. „În pădure sub doi
fagi”- culeasă de la mama mea,
o baladă tristă despre destinul
lipsit de noroc a doi tineri, care
se iubeau foarte mult. „Lesne-a
fi lelea frumoasa”- culeasă de la
mama mea, inspirată din zona
Văii Gurghiului, accentuează
prin comparaţii succesive tipul
femeii frumoase dar leneşe.
Nota de umor o dă contrastul
dintre frumuseţea ei, plăcerea
pentru petrecere şi dezordinea
din casă. Marea majoritate a
cântecelor din acest album au
fost transmise pe cale orală, din
generaţie în generaţie, aşa că
vechimea lor poate fi estimată la
sute de ani.” ne-a declarat Mar-
ilena Trifan, despre albumul său
de debut.

Marilena Trifan : “Mureş, dorurile tale”

Babele sunt conduse de Dochia, care îşi leapădă în fiecare zi câte un cojoc ce
este luat de "surorile" sale, numite după zilele săptămânii: Lunica, Martica, Mar-
curiana, Joiţa, Viriţa, Sitiţa şi Domnica. 

În mitologie, baba Dochia este o bătrână zeiţă agrară, care moare de 1 martie
şi renaşte de Mucenici, pe 9 martie. Dochia aduce aminte de marea zeiţă Terra
Mater şi poate fi asociată cu Diana şi Iuno de la romani şi cu Hera şi Artemis de
la greci. 

Mărţişorul dăruit în zorii primei zile din Martie se purta 9-12 zile, uneori chiar
până la vederea primului pom înflorit, apoi se atârna de ramurile înflorite,
crezându-se ca tot astfel va fi şi anul celui care l-a purtat.

Zilele Moşilor prefaţează momentul echinocţiului de primăvară, care
marchează începutul primăverii astronomice.
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O vedetă populară: Laura Laurenţiu

“Bănăţeanul este un om cumpătat
şi înţelept şi singura lui pacimă
este muzica bănăţeană”

A consemnat Mihai Teodor Naşca

Rep: Unii spun că te naşti cu
muzica populară, alţi cred că
ea se cultivă. Pentru Laura
Laurenţiu cum stau lucrurile
din acest punct de vedere?

Laura Laurenţiu: Eu sunt o “fată
de oraş”. M-am născut în Timi -
şoara şi am trăit aici toată viaţa.
Cu toate astea muzica tradiţio -
nală românească (eu personal nu
prea agreez termenul de “muzică
populară”) m-a însoţit încă din
primii ani ai copilăriei. Fondul
sonor al celor mai fragezi ani ai
mei l-au constituit vechile “plăci
de vinil” din casa bunicilor mei
unde am copilărit. Ei erau mari
iubitori ai acestui gen muzical şi
era o dragoste necondiţionată,
pentru că iubeau folclorul muzi-
cal din toate zonele etno-ge-
ografice ale României, fără nici
un fel de părtinire (bunicii mei
paterni provin din vechea
regiune Mureş - Harghita, aşa că,
într-o anumită măsură sunt şi eu
puţin “de-a dumneavoastră”). Pe
la 5-6 ani, bunica m-a dus de
mână la “Palatul Pionierilor”, aşa
era pe vremea mea... Oamenii de
acolo au fost uimiţi să mă audă
cum lălăiam – cu inocenţa speci-
fică vârstei – zeci şi zeci de
melodii, din Banat, Ardeal, 
Oltenia sau Moldova. Normal, în-
cepând cu acest moment 
oamenii care se pricepeau cu
adevărat au început să cultive
ceea ce preluasem eu fără prea
mult discernământ. Se pare că
trebuie să vă răspund afirmativ în
ambele cazuri.

Rep.: Locul naşterii are o in-
fluenţă puternică asupra vi-
itorului. Cum credeţi că v-a
influenţat acest loc, cariera?

Laura Laurenţiu: M-am născut în
Timişoara… un oraş destul de
cosmopolit, un loc al toleranţei.

Am citit de curând un articol al
unei persoane care afirma că în
Banat nu ar exista cultură, pen-
tru că uite, exemplifica dum-
nealui, marile nume ale culturii
româneşti provin din celelalte
regiuni. Eu sunt de părere că aici,
în Banat, există cultură în fiecare
casă. Pentru că am crescut în
spiritul acestei culturi, oraşele şi
satele noastre arată aşa cum
arată, tot de aceea bănăţeanul nu
cunoaşte delăsarea, îşi respectă
tradiţiile cu sfinţenie, pentru
bănăţean, vecinul sârb din
stânga, vecinul ungur sau neamţ
din dreapta sunt bănăţeni ca şi el,
şi este mândru, fălos, de identi-
tatea lui de bănăţean. Bănăţeanul
este un om cumpătat şi înţelept
şi singura lui “pacimă” este mu -
zica bănăţeană. Aş dori ca în cari-
era mea muzicală să mă exprim
ca reprezentant al culturii
bănăţene de care sunt foarte
mândră. Sper că am reuşit, 
într-o anumită măsură şi nu in-
tenţionez să mă opresc.

Rep.: Ne place sau nu, în ul-
tima perioadă folclorul a
suferit unele modificări şi
poate că cele mai evidente sunt
la texte. Credeţi că e în firescul
lucrurilor să se petreacă asta?

Laura Laurenţiu: Desigur ca ai
noştri contemporani au şi alte in-
terese şi preocupări decât cele ale
consumatorului de folclor de
acum o sută de ani. Aceste trăiri
este firesc să se regăsească în ver-
surile melodiilor, totul este să se
păstreze lexicul specific, să se
folosească pe cât posibil regiona -
lismele specifice zonei şi chiar
cele mai vechi, pentru a le feri de
a cădea în uitare. Pe mine, per-
sonal, nu mă deranjează să explic
la nesfârşit anumiţi termeni pe
care îi folosesc în versurile
melodiilor mele, pentru că oa-
menii vor ajunge să reintroducă
în limbaj acele cuvinte. Cuvintele

vechi sunt la fel de preţioase ca şi
vechile bijuterii. În privinţa stilu-
lui de versificare, de acesta… de-
pinde în mod direct succesul
melodiei.

Rep.: Să revenim la momentul
debutului. Vă mai amintiţi
când a avut loc şi ce piesă in-
terpretaţi?

Laura Laurenţiu: Debutul meu, v-
am spus, a avut loc undeva în jurul
vârstei de de 5-6 ani, interpretam
melodia “Frunzuliţă de secară” din
repertoriul Anei Munteanu.

Rep.: De unde v-aţi cules
melodiile? Ce are specific zona
din care veniţi?

Laura Laurenţiu: În urmă cu
nişte ani, preluam melodii din
repertoriul marilor muzicanţi
bănăţeni (instrumentişti) la care
adaptam versurile. În prezent in-
terpretez în cea mai mare mă-

sură melodii compuse de mine,
în spiritul melodiilor tradiţio -
nale. Nu sunt de părere că me -
lodiile noi care apar în folclor ar
fi dăunătoare, ba dimpotrivă,
acestea demonstrează că la noi
folclorul muzical încă este un
fenomen viu şi nu un exponat de
muzeu. Consider că fiecare inter-
pret are o mare responsabilitate,
atunci când propune publicului o
melodie nouă, pentru ca aceasta
rămâne, şi curăţenia folclorului
nostru muzical depinde de ceea
ce oferim noi publicul, în primul
rând noi avem obligaţia calităţii.

Rep: Ce aţi reuşit să editaţi
până în prezent?

Laura Lurenţiu: Am editat până
în prezent cinci albume, cât de
curând trebuie să apară un nou
album.

Rep.: Ce alte zone etno-fol-
clorice iubiţi şi ce interpreţi?

Laura Laurenţiu: Iubesc şi apre-
ciez muzica din toate zonele
etno-geografice, cu condiţia să fie
melodii autentice ale zonei re-
spective (am observat că există
tendinţa de a prelua melodii
bănăţene şi a li se da o nouă
“faţă”- cu asta nu sunt de acord).
Îi apreciez mult pe Grigore Leşe,
Sofia Vicoveanca, Laura Lavric,
regretata Maria Lătăreţu, Maria
Ciobanu, Nineta Popa, Nina Pre-
descu, Petrică Mâţu Stoian, Flo-
rentina şi Petre Giurgi, Ioan
Dordoi, Mirela Petruş, Mariana
Deac şi foarte, foarte mulţi alţii.

Rep.: Un gând pentru mureşeni.
Laura Laurenţiu: Mă emoţio -
nează şi mă încântă faptul de a fi
iubită şi apreciată şi dincolo de
limitele geografice ale Banatului.
Iubiţi-vă tradiţiile, astfel vă veţi
păstra identitatea! 

Laura Laurenţiu s-a născut la Timişoara dar are rădăcini şi în
Ardeal, iar folclorul l-a descoperit la Ansamblul de Copii al Casei 
Pionierilor (în prezent Palatul Copiilor). În 1986 a absolvit Liceul
de Filologie Istorie din Timişoara şi în paralel a urmat cursurile
Şcolii Populare de Artă, clasa profesorului Lucia Mihăescu. În pe-
rioada 1982-1986 participă la toate ediţiile festivalului “Cântarea
României”, obţinând doar premiul I. În prezent este interpret 
profesionist şi a colaborat cu mai multe orchestre şi formaţii. Un
alt lucru foarte important în epoca pe care o trăim este faptul că
Laura Laurenţiu este în permanenţă în legătură cu fanii săi prin 
intermediul unui site personal www.lauralaurenţiu.ro unde cei 
interesaţi află multe despre Laura. Noi vă propunem o scurtă 
incursiune în povestea sa.

Laura Laurenţiu
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Cupa Mărţişorului
la Box

Boxul tîrgumureşean se
pregăteşte de competiţie.
La sfârşitul acestei săp-
tămâni municipiul Tîrgu
Mureş va fi gazda Cupei
Mărţişorului la Box. Pen-
tru prima dată turneul este
unul internaţional, printre
invitaţii de seamă ai com-
petiţiei numărându-se şi
echipe din Ungaria, alături
de cele 8 formaţii din ţară.
Şi-au anunţat prezenţa
nume mari ale boxului
românesc printre care vi-
cepreşedintele Federaţiei
Române de Box, Vasile
Câtea, alături de oficialităţi
ale judeţului.
Boxerii de la clubul Ring
Box Tîrgu Mureş se
pregătesc cu mari emoţii
pentru această competiţie,
pentru mulţi dintre ei fiind
primul meci oficial din
cariera lor. Competiţia este
organizată de Clubul
Sportiv Ring Box Tîrgu
Mureş în colaborare cu
Primăria Tîrgu Mureş,
Federaţia Română de Box
şi Direcţia Judeţeană de
Sport Mureş. Evenimentul
va avea loc în perioada 26-
27 februarie, la Sala Spor-
turilor din Tîrgu Mureş.

A V-a Cupă 
de Schi “ILIE
MĂRGINEANU”

Sâmbătă, 28 februarie
2009 pârtia de schi din 
Sovata găzduieşte a V-a
ediţie a Cupei de Schi
“ILIE MĂRGINEANU”. 
Înscrierile au loc la faţa
locului de la orele 11, iar
concursul va începe de la
ora 12. Organizatorii in-
vită toţi copiii, dar şi ado-
lescenţii la eveniment.

ŞTiRi pe scurt

Prestaţie de prima ligă a elevilor lui Cosmin
Bodea, în amicalul disputat la sfârşitul săp-
tămânii trecute în compania campioanei
României, CFR Cluj Napoca.  Scorul de 0-0
a adus mulţumire pe banca tehnică a
echipei FC Municipal Tîrgu Mureş. 
Fotba liştii mureşeni se pregătesc acum pen-
tru prima etapă returului ligii a doua, care
va avea loc sâmbătă 28 februarie.

Chiar dacă a fost doar un meci de pregătire,
scorul de 0-0 a adus zâmbete pe feţele celor
aflaţi pe banca tehnică. Prima parte a jocului
a fost echilibrată, cu ocazii de ambele părţi,
venite în urma unor şuturi de la distanţă şi a
unor lovituri libere din poziţii favorabile, însă
neconcretizate pe tabela de marcaj. În a doua
parte a jocului,  pe fondul schimbărilor sur-

venite în unsprezecele FCM-ului, clujenii  
s-au dovedit mai periculoşi, creându-şi câteva
oportunităţi  importante de a  înscrie. Însă
prestaţia deosebită a portarului Botoşer i-a
împiedicat în câteva rânduri pe ceferişti să
modifice scorul. La sfârşitul partidei, antre -
norul FC Municipal Tîrgu Mureş s-a declarat
plăcut impresionat de jocul elevilor săi în faţa
unei echipe de calibrul CFR.
„Am reuşit un rezultat pozitiv împotriva unei
echipe foarte bune, campioana ţării, sper ca
acest rezultat să ne dea încredere şi mai mare,
pe viitor. Când nu pierzi contra campioanei,
după cum vă daţi seama, sunt foarte 
mulţumit.” a declarat Cosmin Bodea. 
De cealaltă parte, clujenii au motivat prestaţia
slabă a formaţiei CFR, prin neadaptarea jucă-
torilor la temperatura scăzută din România

după revenirea din cantonamentul desfăşurat
în Turcia. 
„În prima repriză s-a văzut că a trebuit să ne
obişnuim cu condiţiile de joc, să ne aclima-
tizăm, s-a văzut că ne-am întors de curând din
Turcia şi diferenţa de temperatură este foarte
mare” a încercat să justifice scorul alb
antrenorul CFR, Alex Jindra.
FC Municipal Tîrgu Mureş  se pregăteşte acum
pentru returul campionatului care va începe pe
data de 28 februarie.  Tîrgumureşenii sunt pro-
gramaţi să joace prima etapă din retur în com-
pania formaţiei UTA Arad. Echipa arădeană se
confruntă însă cu mari probleme legate de în-
cropirea unui lot de 11 jucători pentru jocul de
duminică. În acest moment în clasament, FCM
ocupă locul 3 cu 29 de puncte.

Pagină realizată de Anamaria Viola

FCM, la înălţimea
campioanei



S-au spus şi s-au scris foarte
multe despre vedeta acestei
ediţii a Premiilor Oscar. Noi ne-
am oprit însă la a vă prezenta
comentariile consumatorului
de film, suveran, până la urmă,
în a pune eticheta de “câştigă-
tor” sau “necâştigător”, comen-
tarii spicu ite din postările de pe
forumuri sau bloguri.

“Este ceva halucinant în
înălţarea asta a scenelor îm-
pânzite de sunete, culori şi
mişcări la care toata lumea
cască gura. Cine ar fi crezut
că o dramă realizată de un
om care nu a facut niciodată
acelaşi film de două ori, pe
alocuri şi chiar si la final, te
va împinge să te ridici din
scaun să dansezi la fel ca in-
dienii în filmele lor ? Proba-
bil nimeni. Dar poate că, de
asta mergem la film până la
urmă. Slumdog Millionaire
îţi spune că e în regulă să fii
naiv şi visător, “pentru că
uneori aşa este scris în
stele.” Se poate, nu-i aşa ?”

“Prima dată când am aflat că
este vorba de un film indian,
mi-am spus că trebuie să fii
nebun să îl nominalizezi la 9
premii Oscar şi 4 premii
Golden Globes. Mi-am pro-
pus să îl văd şi eu şi nu am
regretat nicio clipă. Fru-
moasa incursiune în subur-
biile Indiei îţi oferă senzaţia
că trăieşti înainte de 89, dar
comunismul este inferior în
faţa a ceea ce se petrece

acolo. Filmul este unul de
Oscar, şi deşi este realizat cu
buget limitat şi actori de
mâna a doua, el devine spe-
cial prin cadrele şi viaţa sur-
prinsă în India, dar şi prin
ideea surprinsă în acest film.
Un film ce trebuie văzut!”

“E proaspăt ca o furtună de
primăvara care te prinde cu
geamurile deschise. Şi
povestea... dacă am crezut-o
pe cea din Wall-E, de ce să
nu o cred şi pe asta...”

“India de mahala are poveşti
multe. Povestea lui Jamal,
Salim şi Latika este în cen-
trul filmului. Poveşti fru-
moase. Poveşti de mahala.
Poveşti de copii săraci şi in-
ventivi, de copii puri sau
pervertiţi. Şi mai e vorba în
film despre iubire şi despre
noroc. Dar cel mai mult e
vorba despre poveşti.”
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info.CINEMA Bazat pe povestea ade-
vărată a jafului din 1971
asupra unei bănci din
Baker Street, poveste
care a fost pusă în
aşteptare timp de 30 de
ani printr-o ordonanţă
de guvern, filmul "Jaful

de pe Baker Street" rea-
duce în prim plan cel
mai controversat caz de
tâlhărie şi corupţie din
istoria Marii Britanii, în
urma căruia nu s-a facut
nicio arestare şi niciun
ban nu a fost recuperat! 

JAful de Pe 
BAkeR STReeT

genul: acţiune, dramă

regia: Roger donaldson

cu: Jason Statham, Saffron Burrows,
Stephen Campbell Moore, daniel
Mays, James Faulkner

Cinema ARTA

27 februarie – 5 martie

Program:
L, M, M, V, S, d: 16.30; 19.00; 21.30

J: 16.30;19.00

Preţ bilete: 8 şi 6 lei
Tarif redus de la ora 16.30
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Berbec
Piedicile nu lipsesc în pla-
nurile tale, deci fii pregătit
pentru tot felul de încercări.

Dacă vezi că ceva nu-ţi iese din prima,
mai bine renunţi. Perioada este insta-
bilă, periculoasă pentru activităţile
care te solicită fizic, de aceea fii pru-
dent în ce te bagi.

Taur
Ai un efect special asupra
celor din jur. Atitudinea ta
de stăpân pe moşie îi va in-

timida pe unii şi nimeni nu va mişca
în front atunci când apari tu. Nu te
purta aşa şi cu persoana iubită, pen-
tru că tu vei avea de pierdut. Fii mai
maleabil.

Gemeni
Iei legătura cu tot felul de
persoane cu funcţie, de la
care aştepţi răspunsuri im-

portante pentru cariera ta. Ele vor
conta enorm pentru tine, deci caută
oameni competenţi. Nu te baza pe
oricine şi, mai ales, nu considera că
le ştii tu pe toate!

Rac
Dialogul cu lumea este
motiv de bucurie. Ieşi cât
mai mult în societate, ex-

tinde-ţi cercul de prieteni, pentru că
atragi atenţia şi prietenia multor per-
soane simpatice, cu care ai ce discuta.
Şi iubirea este la cote  maxime, trăind
momente cu totul speciale alături de
persoana iubită. 

Leu
Situaţia financiară nu te sa -
tisface prea mult, de aceea
trebuie să manipulezi cu

maximă prudenţă sumele pe care le
ai. Gândeşte-te mai mult la perioada
care vine. Dacă începi să iei măsuri de
economisire încă de acum, nu vei re -
simţi nici un fel de criză mai târziu!

Fecioară
Eşti tras în prea multe di-
recţii simultan, ai promis
mai mult decât poţi face, iar

acum dai piept cu propriile tale li -
mite. Învaţă să mai spui şi „nu” atunci
când ai prea multe pe cap!

Balanţă
Colegii – mai ales bărbaţi –
au mereu ceva de comentat
la ceea ce spui tu, deci nu te

aştepta că, de 1 martie, rivalii se vor
purta mai amabil cu tine doar pentru
că eşti femeie, de exemplu. Noroc că
tu eşti suficient de tolerant ca să nu
pui la suflet astfel de manifestări
grosolane...

Scorpion
Faci o echipă bună cu
partenerul de viaţă şi visaţi
amândoi la un plan de pers -

pectivă, greu de înfăptuit şi foarte
controversat. Criticile şi refuzurile
apar la tot pasul, dar tu şi jumătatea
ta consideraţi că puteţi ajunge la
capătul acestui demers dacă rămâneţi
uniţi şi aveţi încredere unul în altul.

Săgetător
Cine este cel mai mare duş-
man al tău? Chiar timpul,
pentru că trece exact invers

decât ai avea nevoie. Organizează-te
mai bine, ca să te încadrezi perfect în
termenele avute la dispoziţie.

Capricorn
Nu se poate spune că
norocul ţine cu tine, acum,
pentru că ajungi în faţa

unui punct critic în care rişti să pierzi
tot ce ai construit. La originea acestui
eşec se află ori o greşeală de-a ta pe
care ai fi putut să o eviti, ori inter-
venţia negativă a unui concurent în
care ai avut încredere, fără să merite.

Vărsător
Vin o mulţime de veşti
bune, inclusiv despre
apariţia pe lume a unui

copil sau o viitoare nuntă în familie.
Poate nu eşti tu actorul principal al
acestor evenimente deosebite, dar te
bucuri ca şi cum ar fi ale tale!

Peşti
Este o perioadă foarte contra-
dictorie: azi eşti fericit şi plin
de viaţă, a doua zi aluneci

spre pesimism şi nu mai ai chef de
nimic. Nimic nu ţine prea mult la tine,
acum: nici bucuria, dar nici supărarea,
deci fii pregătită pentru un continuu
sus-jos pe o sinusoidă a emoţiilor. 

Agenda
Culturală
JOI, 
26 februarie 2009
- orele 9.30 şi 11.00 – Teatrul
ARIEL: „Hansel şi Gretel”,
spectacol pentru copii al
secţiei române

- 10.30 şi 12.00 – Teatrul
ARIEL: Bekkanko, spectacol
pentru copii al secţiei
române 
Distribuţia: Georgeta Loz-
incă, Mioara Topor, Valentin
Lozincă, Viorel Meraru;
regia: Cristian Juncu 

- orele 19.00 - Filarmonica
Tîrgu-Mureş - Concert sim-
fonic 
Dirijor Gheorghe Costin, la
vioară Székely Bálint 
În program: F.Mendelssohn-
Bartholdy (200 de ani de la
naştarea compozitorului),
J.Brahms, R.Wagner,
R.Strauss

DUMINICĂ, 
1 martie 2009
-orele 11.00 – Teatrul ARIEL
– „HARAP ALB” – spec tacol
pentru copii al trupei ro -
mâne.

"Slumdog Millionaire"
sau… Povestea poveştilorHOROSCOP
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E foarte greu să găseşti un job
în România, mai ales dacă nu ai
nici chef, nici studii, ci numai
pretenţii. Eu, Ioneasca şi Ildi 
ne-am propus găsirea unui job,
aşa de amorul artei, însă ar
putea fi un exerciţiu în caz că
rămânem sărace din motive de
văduve (dă, Doamne) sau dacă
pe soţii noştri îi apucă damblaua
şi îşi dau toţi banii la păcănele,
în sălile de jocuri. 

Popeasca

După ce ne-am epilat pe modelul
Ioneascăi (inghinal forma „cucu-
ruz cu frunza-n sus”) ne-am pus
pe meditat. Ildi s-a dovedit mult
mai interesată de găsirea unui
job, dat fiind faptul că totuşi
meseria de amantă nu-i tot atât
de sigură ca cea de nevastă, aşa că
a venit cu un ziar plin de oferte.
„Fetelor, eu am o propunere;
înainte să ne apucăm de treabă,
hai să mergem până la Predeal să
luăm aer. Poate ne vedem şi cu
domnul preşedinte pe acolo”, a
venit cu ideea Ioneasca. „În rit-
mul ăsta nu mai găsim nimic de
lucru. Nu vedeţi că vine buluc
concurenţa din Spania şi Italia?”
s-a împotrivit, în mod surprinză-
tor, chiar Ildi. Ioneasca s-a în-
cruntat şi a privit-o superior.
„Ce-i Ildi, dragă, te-a lovit hărni-
cia? Că făceai nazuri şi fiţe, că tu
nu te cobori să munceşti, că ai
amant bogat...Acu’ vrei să iei
pâinea de la gură unor amărâte
ca noi?” „Hai, Ioneasco, nu ex-
agera. Fata vrea şi ea să lucreze
cinstit. Care-i disconfortul tău?”
încerc eu să aplanez conflictul
care plutea în aer. „Popeasco, zici
că eşti coborâtă din Biblie; uiţi că
fata asta, sărmană, nevinovată,
ingenuă ţi-a cam tăvălit bărbatul.
În propriul tău aşternut pe care
ulterior tu cu mânuţa ta l-ai
spălat”, bagă cu sârg Ioneasca fi-
tile. „Da’ ranchinoasă mai eşti
bre. Lasă, că nu-i slănină să se
gate. Şi-apoi, poţi băga mâna în
foc că Ildi nu a vizitat şi patul tău

conjugal?”, nu am eu de lucru. O
văd pe Ioneasca cu mâinile direct
în freza lui Ildi, care biata îşi fă-
cuse bucle a la Monroe, doar de
dragul de a avea succes la job. „Zi,
fă panarama dracului, e ade-
vărăt?” o soma pe biata fată care,
deşi luată prin surprindere, i-a
tras un dos de i-au zburat genele
false direct în ciorba de pe aragaz.
De aici a început tragedia. Eu mă
jeleam că de-abia ajunsese co-
manda cu ciorbă de la restaurant
şi o pusesem acolo doar demon-
strativ, să creadă Popescu că e
opera mea, iar Ioneasca nu ştia ce
să facă: să-şi scoată o mână din
freza unguroaicei sau cealaltă din
ciorbă. „Proasta naibii ce eşti! Ştii
fă, cât am dat eu pe genele astea?”
„Da’tu ştii cât am dat eu pe coa-

fura asta? În plus, nu m-aş culca
cu Ionescu al tău nici la extra-ta -
rife”. “Da ce are Ionescu al meu,
dragă? O fi Popescu vreun viril
sau vreo frumuseţe, ce să-ţi zic”.
“Nu e fă, madam Ionescu, mai
bun nici domnu Popescu, da cu
Ionescu matale nu m-aş culca”.
“Fantastic, dar zi ce are fă soţul
meu de nu-i de nasul tău? Că acu
te fac bucăţi”. “Păi, nu are, asta e
problema” “De unde ştii?” Şi
după acest schimb de replici iar
s-au luat de păr. În acest timp
telefonul meu sună ca la nebuni.
“Alo, doamna Popescu ? Vă rog să
veniţi acum până la TTM” îmi
spune o voce de nevastă de gen-
eral şi închide. “Fetelor, gata,
pauză” urlu eu cât mă ţin puter-
ile. Noroc că am intervenit la

timp, altfel îmi compromiteau şi
papricaşul. “Ioneasco, ţi-ai găsit
genele? Bun. Sper că nu au ceva
chimic care să-l intoxice pe
Popescu, pentru că, cu sau fără
gene, tot va mânca din ciorba
asta. Haideţi să mergem la TTM”.
“De ce? Ni s-a făcut o ofertă de
job?” întreabă Ioneasca încercând
să-şi şteargă smântâna de pe
gene.  
Ne echipăm urgent şi descindăm
parfumate şi în vizoane în faţă la
TTM. Dăm să intrăm când o
vedem pe o badigardă că fuge
după noi. „Da’ pe cine căutaţi. Nu
ştiţi că trebuie să vă legitimaţi?”,
ne interoghează ea cu mâna pe
sprayul lacrimogen. Le fac fetelor
semn să nu escaladeze conflictul
să ajungem şi noi subiect de ştiri,

ne dăm buletinele şi intrăm. Pe
scări dăm peste un domn care
căra mobilă. „Fă, Popeasco, ăsta
nu e senator?” „Nu, Ioneasco, nu
mai e, acum e director aici la tv”,
îi şoptesc eu. „Şi-apoi ce,
Doamne iartă-mă, cară mobilă?”
„Dragă, ăsta nu-i de-ăla de-i cad
tresele dacă munceşte”. Omul ne
salută frumos şi ne pofteşte în
birou. Doamna cu voce de nev-
astă de general are şi mers core-
spunzător. În fine, facem o
conversaţie plăcută cu toată
lumea, socializăm cu redacţia de
ştiri, cu departamentele on-line
şi al Informaţiei de Mureş şi ne
tot întrebăm de rostul vizitei
noastre. Ne pupăm „pa, pa” şi ne
vedem de drum. „No, am social-
izat destul. Dar tot nu am înţeles
de ce am mers în turmă la TTM.
Popeasco, eu cred că vroiau să-ţi
facă doar ţie o ofertă şi când ne-
au văzut câte suntem au zis că,
cu noi falimentează sigur”, a con-
chis Ioneasca. „Sincer, eu aş vrea
să fiu vedetă”, se bagă şi Ildi în
vorbă, ceea ce o enervează iarăşi
pe Ioneasca şi iar se apucă să se
certe, pe stradă, precum cor-
torăriţele. „Fetelor, nu vreţi mai
bine să bârfim un pic ce tocmai
am văzut?” încerc eu să le de-
turnez atenţia. „Fă, Popeasco, nu
ţi-e bine? Vrei să-ţi pierzi rubrica
de la ziar? Ia mai bine hai să
mergem să ne cinsteşti că am
văzut eu că ai luat nişte bani”. 
Tragem un chef de pomină de eu
am rămas fără banii de la ziar.
Când am ajuns acasă Popescu
tocmai mânca ciorbă şi nu
înţelegea de ce Ioneasca şi Ildi îşi
trăgeau coate şi râdeau pe înfun-
date.  A doua zi aflam de la tv că
Băsescu e în Predeal şi Ioneasca
murea de oftică. „V-am zis să
mergem la Predeal. Uite, am mai
pierdut o săptămână şi nu am
găsit niciun job. Măcar mă mai
ţucam cu preşedintele, mai
făceam o poză”.  Resemnate, ne-
am pupat şi împăcat şi ne-am
jurat că de mâine ne căutăm cu
adevărat de muncă. 

Fetele vor să fie vedete

Popeasca vrea să-i ia locul Nadiei Şandor?  


